• новый год

В старом стиле



Геннадий Губин

Старый Новый год... Довольно нелепое, на сторонний слух, сочетание слов, но для людей, выросших в советскую эпоху, простое, понятное и... Немножко таинственное.

В 1918 году нам поменяли календарь и попытались сдвинуть время. Нововведение было принято, кажется, безропотно, но тот Новый год, который заповедовал

праздновать ещё император Пётр I (помните – «А в знак доброго начинания и веселья поздравить друг друга с Новым годом, желая в делах благополучия и в семье

благоденствия. В честь Нового года учинять украшения из елей, детей забавлять, на санках катать с гор. А взрослым людям пьянства и мордобоя не учинять — на то других дней хватает»?)... Тот заповедный Новый год мы никому так и не отдали.

Так до сих пор отмечаем – шумно, с фейерверком и недельной гульбой, Новый год по официальному, григорианскому, календарю. И тихо, по-семейному празднуем Старый Новый год... Единственные во всём мире празднуем так. Я другой такой страны не знаю.

С праздником, дорогие друзья-читатели!

• ЮБИЛЕЙ

Троекратное ура!

Детская художественная школа им. В.Г. Перова в Тобольске отметила многогранный юбилей.

Образовательному учреждению исполнилось 40 лет. В его стенах прошла XX «Рождественская выставка». Не забыта была и ещё одна дата — 180-летие выдающегося живописца Перова, чьё имя носит школа.

В общем, поводов больших торжеств было предостаточно. Школа, которая за 40 лет выпустила более тысячи учеников, принимала заслуженные поздравления. Стоит отметить, что процент выпускников, которые так или иначе связали свою жизнь с творчеством, высок. Слава о тобольской художественной школе давно разлетелась по всей стране и даже за её пределы. «Перовцы» не раз становились победителями различных конкурсов, олимпиад. Здесь не чураются новых течений, но при этом дают похорошему консервативное, крепкое образование.

Главным событием в череде юбилейных мероприятий, безусловно, стала Международная выставка детского художественно-



го творчества «Рождественская-2014», на которой организаторы разместили 1 370 лучших работ. По словам председателя жюри конкурса-выставки, председателя Тюменского отделения Союза художников России Александра Новика, прислано было в несколько раз больше, и представленные на выставке картины прош-

ли жёсткий отбор. Поэтому их юных авторов уже можно назвать победителями.

География «Рождественской» – практически вся Россия. Международный статус ей придаёт участие юных художников из Польши.

Приятно отметить, что лауреатами стали воспитанники тобольских школ – ДХШ им. В.Г. Перова, ДШИ «Артперспектива», профильного архитектурного класса «Колорит». Как обычно высокий уровень показали омские школы, а также тюменцы и представители северных округов области. Гран-при в этом году достался детской художественной школе Саратова.

(Окончание на 3 стр.)

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Без эксцессов

По данным единой диспетчерской службы Тобольска, все новогодние праздники город пережил спокойно.

Не было зафиксировано не только ни одной серьёзной аварии, но даже небольшого порыва на сетях. В основном жители звонили по поводу порыва труб в квартирах или точечного отключения света, которые устранялись быстро и качественно.

Василина ВОЛГИНА

Путешествия на Олимп

В общеобразовательных учреждениях города продолжаются Олимпийские и Паралимпийские уроки.

Как сообщает комитет по образованию администрации города, только в ноябре-декабре 2013 года в 22 школах было проведено 140 занятий, в которых приняли участие более 13 тысяч 700 учащихся разных классов, их родителей и педагогов. В январе также состоятся встречи с факелоносцами Олимпийского огня в Тобольске, спортивные состязания, уроки-путешествия, брейн-ринги, викторины и мастер-классы, посвящённые олимпийскому движению. Уроки проходят не только на базе общеобразовательных учреждений, но и на базе ДС «Кристалл», СК «Молодость», СК «Менделеевец», СК «Центральный», СК «Сумкино». Самым запоминающимся мероприятием для всех школьников стала встреча Олимпийского огня в нашем городе. В рамках федеральной программы «Зритель» в ней приняли участие 5 330 учащихся.

Екатерина ВОЛЬНОВА

Особый спрос

в зимние месяцы с дорожных служб.

Основные магистрали города в зоне ответственности ООО «Мастердорстрой» — проспекты Комсомольский и Юбилейный, улицы Ремезова, Октябрьская, Мельникова и Полонского. По словам его директора Сергея Мисника, для дорожников нет праздников. Наоборот в эти дни они удвоили количество людей на дорогах и увеличили количество техники, что позволило не испортить тоболякам праздники: дороги и тротуары были очищены, перекрёстки и пешеходные подходы подсыпаны противогололёдной смесью.

Сегодня от ООО «Мастердорстрой» на снегоочистку выходят: шесть погрузчиков, семь единиц техники на очистке проезжей части и тротуаров, два грейдера и 12 самосвалов. Регулярно на линию выходят восемь дорожных рабочих.

Вера ХОХЛОВА



Новый УЮТ на Рощинском, 68

Тел.: (3456) 24-07-73, 25-72-36.

- Керамическая плитка (облиц.) 1 кв. м 290 руб.
- Керамическая плитка (пол) 1 кв. м 305 руб.
- Панели пластиковые 150 руб.
- Папени ппастиковые паминат кв. м 296 руб.
- Паркет кв. м 1300 руб.
- **-** Линолеум кв. м 150 руб.
- **-** Гипсокартон 9,5 1,2x2,5 270 руб.
- Пенопласт 1000х2000х30 90 руб.
- Клей для плитки СМ-11 (25 кг) 275 руб.
- Клей для плитки СМ-9 (25 кг) 250 руб.
- Штукатурка Ротбанд (30 кг) 441 руб.
- Подоконники пластиковые (п.м.) от 150 руб.
- Сэндвич-панели 1500х3000х10 1500 руб.
- Лаки, эмали, водоэмульсии
- Деревозащита «Пинотекс», «Сенеж», «Евротекс»
- Крепёж

Инструмент

Система дисконтных карт!

Проезд автобусом 8, 8к, ост. «Стадион «Тобол»

налегке

Через реку без риска для жизни по специально обустроенным полосам идуг ешеходы и проезжает лёг кий транспорт. Третья полоса для тяжёловесов до 70 гонн всё ещё намораживается. Ускорить процесс мешает установившаяся непри вычно тёплая для сибирской

зимы погода. Впрочем, жители Левобережья от отсутствия трегьей полосы не страдают так как транспорт, необходимый для жизнеобеспечения - скорая помощь, автомобили с почтой, продуктами пигания, такси, на левый берег переправляются. А вот про изводственники ждут её скорейшего открытия.

В службе обеспечения безопасности на воде говорят о том, что в районе пееправы всё спокойно, ни каких ЧП не зарегистриро-

Герман БАБАНИН

• НАША НЕФТЕХИМИЯ

Два шага до завершения

СИБУР приступил к пусконаладочным работам на новой газофракционирующей установке в То-

Общий прогресс по ся парки хранения сжиженстроительству второй ГФУ на конец декабря превысил 98%. На установке завершены строительно-монтажные работы, на ряде объектов ведутся пусконападочные работы

В начале 2014 года начнётся комплексное опробование оборудования установки на рабочих

новой установ ки позволит увеличить выгазофракционирующих мощностей в Тобольске с 3,8 млн тонн до 6,6 млн тонн в год. Промышленный пуск новой ГФУ ожидается в

Для обеспечения бесперебойной работы тобольской плошадки после ввода в эксплуатацию новых производств СИБУР ведёт работы по строительству инфраструктурных объектов. В частности, возводят-

ного предложения здани:

магазина в 8 микрорайоне

вдоль улицы Юбилейная,

чтобы не получилось лис-

гармонии с рядом стоящим

объектом (бывший магазин

правлен эскизный проект ре-

конструируемого здания на

улице Ремезова 149, которое

расположено в парковой зо-

не между СК «Кристалл» и

автоцентром «Овод». Слиш-

ком скучным и простым по-

считали многие члены сове-

та данное архитектурное ре-

шение и посоветовали за-

стройщику выполнить фасад

с учётом дизайна близстоя-

В новом 15 микрорайо

тельство большого коли-

чества многоэтажных жи-

лых домов. На сегодняшний

день сразу семь компаний-

застройщиков заявилось на

шего спорткомплекса.

Также на доработку от-

ных углеводородных газов (СУГ) в изотермических резервуарах и бензина газового стабильного (БГС) в шаровых резервуарах. Продолжаются работы по развитию железнодорожной инфраструктуры. Завершены работы по первому этапу по строительству путей необщего пользования станции Денисовка, получено разрешение на ввод в эксплуатацию, ведутся работы по второму этапу проекта, который направлен на обеспечение непрерывной работы по приёму и отправлению ж/д составов на станцию Тобольск ОАО «РЖД»

позволит расширить ры-Вместе с расширением нок применения товарного комплекса по переработпропана. На площадке выке ШФЛУ СИБУР продолполнено 87% строительножает реализацию проекта монтажных работ. Заверпо строительству установшение проекта запланироки азеотропной осушки и вано на 2014 год. очистки пропановой фрак• СРЕДА ОБИТАНИЯ

Это вам не РИО-де-Жанейро

№ 3 (18851) 14 января 2014 г.

11 января в Тобольске случился автомобильный коллапс. В огромной пробке оказались несколько сотен автомобилей. Близлежащие дворы также оказались непроезжими. А всему виной стала акция одного из городских торговых центров.

Как сообщила инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Тобольский» Наталья Пригорова, руководство ТЦ не удосужилось согласовать свою рекламную акцию с ГИБДД, тем самым возник затор автомобильного движения из тех, кто ехал просто по делам, и тех, кто мечтал заполучить главный приз. Сотрудникам полиции в срочном порядке пришлось выставлять регулировщиков.

Хотелось бы надеяться, что впредь подобного рода мероприятия будут проходить в менее напряжённой обстановке.



Сергей ЗВЕРЕВ

ционирования - от метано-

ла. Ввод установки умень-

не метанола и влаги, что

шит содержание в пропа-

• РАСТУЩИЙ ГОРОД

Градсовет – на вкус и цвет

тия мира товарищей нет, но всё же члены архитектурно-градостроительного совета смогли прийти к общим решениям по вопросам фасалного исполнения зданий подгорной и нагорной ча-

Глава администрации Тобольска Владимир Мазур обозначил главную проблему, из-за которой были отложены на доработку многие проекты, - это отсутствие у застройщиков развёрнутой комплексной картины того места, где будет расположен предпола-

гаемый объект. Оценить фасад постройки вне окружающей её действительности довольно сложно. Необходимо рассматривать в первую очередь, насколько гармонично будет сочетаться новое здание или фасадное решение с уже имеющимися на данной территории объектами. «Надо обновлять и строить город, нельзя затягивать решене запланировано строиия, – подчеркнул Владимир Мазур. – Но рассматривать эскизные проекты в отдель-

ности не имеет смысла». Так было решено пере-

Архитектурно-градостроительный совет выразил пожелание, чтобы к следуюшему заседанию комитет градостроительной политики представил общую картину жилого квартала.

По данному микрорайо ну совет единогласно одобрил проект наружной отделки 16-этажного дома (участок № 20) с большими витражными окнами, а вот в проект фасада будущего дома на участке № 17 «а» внёс коррективы - сделать елиный формат остекления балконов и лоджий (чего не было запланировано застрой-

Особое внимание совета было направлено на проект жилой застройки 3-этажными домами по улице Хохрякова. По плану четыре однотипных дома должно появиться в данном квартале, но члены совета вынесли решение дополнительно поработать с фасадами зданий, разнообразить их вид, уйти тем самым от типовой застройки в историческом районе. Также говорили о необхо-

Тобольск будущего

Тоболяки не могли не заметить, что ушедший год стал годом большого строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов социальной сферы. Всего на эти цели было выделено 590 468 971 тыс. руб., и эти финансовые вливания вполне оправдали себя.

Судите сами, введён после реконструкции СК «Тигрёнок», капитально отремонтированы СК «Сумкино», МАУК «Центр сибирско-татарской культуры, МАУ «Созвездие» и т.д. Также были выполнены плоскостные спортивные сооружения на территории СК «Лидер», ДС «Кристалл».

И впереди большие дела. На основании соглашения №1441 ТП о сотрудничестве ОАО «СИБУР» и администрации Тобольска на реконструкцию СК «Юбилейный» в микрорайоне Менделеево уже поступило 10 млн рублей. На эти средства разработан проект, в котором предусмотрено конструктивное решение объединения двух корпусов СК «Юбилейный» и клуба.

В 2014 году за счёт областного бюджета планируется и начало реконструкции СК «Молодость», положительное заключение на проектную документацию уже получено. В марте текущего года ООО «РегионПроектСтройИн-

вест» намерен предъявить заказчику после капитального ремонта центр досуга «Речник».

Конечно, это только часть работ, запланированного к выполнению в 2014 году. О них мы обязательно и впредь будем информировать вас, уважаемые наши читатели

Вера ВЛАДОВА

цепции застройки Нижнего посада города.

Проекты многофункциональных зданий социальнообщественной направленности по улице Октябрьской (рядом с новым домом №

рены. Всем застройшикам предложено столь же досконально и интересно продумывать фасады своих объ-

Наталья ЮРЬЕВА



• ПИСЬМО Разрешите слово избирателю...

Так начал своё пись-

мо наш постоянный автор Владимир Дергоусов. И далее он говорил о газетных публикациях на тему ЖКХ, о том, что городская система теплоснабжения работает недостаточно хорошо, о том, что, по его мнению, многие сферы нашей жизни излишне централизованы (то же теплоснабжение, здравоохранение и т.д.).

Высказался Владимит истархович и по поводу низ качества обслуживания домов некоторыми управляю и компаниями, сквернокачества выполненного кагального ремонта, приведя качестве примера дом, в коором он проживает (ул Ремезова № 28). «Идёт последний пятый год гарантии после ка питального ремонта с многоисленными недоделками и ком, которые не устраня т после многочисленных ко ссий. Из области тоже. Директор «Исторической части» алил капремонт вместе с ком «Строй-Шанс», израсходовав миллионы государствен ных средств, плюс наши кров-

Директор ООО «Источеская часть» Алексей Казеев ответил следущее:

«На тот период времени (2009 год) при проведении капитального ремонта правляющая компания не влияла на выбор подрядной организации. И подрядчик на доме № 28 по ул. С. Ремезова определялся органом естного самоуправления.

В отношении ООО Строй-Шанс» имеется рение арбитражного суда Гюменской области, но сиуация здесь осложнилась ем, что данная подрядная организация признана банкотом. В результате судебным приставам было отказано в возбуждении исполнительного производства».

> Подготовила Вера ХОХЛОВА

№ 3 (18851) 14 января 2014 г.

— ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА 🚜 =

Троекратное ура!

Зубова, председатель Тю

менского отделения СХ Рос-

сии Александр Новик, руко-

водители учреждений куль-

туры и другие официальные

лица. Много добрых слов

было сказано в адрес ветера-

ли приглашены люди, ко-

торым довелось в разные

годы, не считаясь с лич-

ным временем, поднимать

школу на должную высоту,

Симонова и Зои Сидоровой

в школе связаны целые эпо-

А когда на сцену бы-

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Все эти 20 лет я писала о рождественских выставках, восхищаясь и удивляясь яркости и непосредственности детских работ, свежему взгляду юных авторов на творчество. Сравнивала одну выставку с другой и с радостью констатировала, что из года в год растёт уровень, ширится география, используются всё новые и новые техники, что ребята и их педагоги не боятся экспериментировать, и что, на мой взгляд, особенно ценно, выставка перешла к теме мироздания вообще, хотя Рождество по-прежнему остаётся ключевой темой

Завершающим этапом юбилейных торжеств стал праздничный вечер в ДК «Синтез», куда были приглашены не только педагоги ДХШ им. В.Г. Перова, но и выпускники разных лет. Поздравления юбилярам лились рекой.

Председатель городской думы Николай Зольников, первый заместитель главы администрации города Яна

• НАШИ ДОЛГОЖИТЕЛИ

продолжать лучшие традиции, зародившиеся в её стенах, зал взорвался овациями. Вель с именами Петра

ни трогательности.

На большом экране тем временем высвечивались страницы летописи школы, появлялись лучшие работы детей. Этот фон, а также живое музыкальное сопровождение вечера настраивали на ностальгическую волну. Когда ведущие предложили зрителям посетить «архипелаг Перова» с остановкой на островах «70-е», «80-е», «90-е», «Нулевые» и в зал был передан микрофон, эмо-

ции достигли высшей степе-Выпускники «художки»

• КО ДНЮ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

разных лет признавались в любви альма-матер и своим педагогам. Одни вспоминали подгорное здание с печным отоплением и то, как ученикам приходилось носить охапки дров, но бытовые неудобства с лихвой компенсировались живописным окружением, где каждая улочка дышала историей. Другие не без гордости рассказывали о том, что им довелось стать новосёлами и

обживать новое здание художественной школы. И в словах выпускников первого десятилетия нового века было море любви и признательности школе и пелагогам

А объединяло всех жите лей «Перовского архипелага» то, что в каждом из них живёт художник, и вовсе не важно, удалось ли ему реализовать свой потенциал Главное, что волшебная искра творчества, не погасла в

Анна ЩЕРБИНИНА

• СЛУЖБА

• СПОРТ

На гражданке

Сегодня в 15 часов в здании медколледжа состоялась встреча уволившихся в запас с военной службы осенью 2013 года.

Молодым людям, отдавшим свой сыновний долг и вернувшимся «на гражданку», не так-то просто адаптироваться Чтобы облегчить этот процесс, и организован их разговор с руководством города и района, структурных подразделений, учреждений и организаций.

Стоит заметить, что это мероприятие в Тобольске проводится впервые, да и в области ему, пожалуй, нет аналога. И организаторы надеются, что оно поможет молодым людям быстрее сориентироваться и найти своё место в жизни. Приглашённые на встречу руководители готовы не только в целом проинформировать ребят о том, какие перспективы перед ними открываются, но и помочь разобраться в каждом конкретном случае

Герман БАБАНИН

Боевые семинаристы

Тобольские рукопашники продолжают совершенствовать своё мастерство, участвуя в семинарах и мастер-классах ведущих бойцов различных

На базе школы № 14 только что завершился пятидневый семинар, который провёл чемпион мира по кикбоксингу («Кубок Татнефть-2013») Максим Смирнов. В настоящее время 12 молодых бойцов из клуба «Сибиряк» тренируются в Гюмени. Занятия проводит мастер бразильского джиу-джитсу Александр де Фрейтас Фариа («Деда») – чёрный пояс по БДД, призёр чемпионата мира (2004), панамериканский чемпион (2008), серебряный призёр Munich Open (2013).

Влад НАБОКОВ

Исцеляющий воздух

Александра Ивановна Киселёва отметила 90-летний

Родилась она в Новосибирске в семье военного, а потому с лихвой хватила тягот кочевой жизни. Переездов было много – Канск, Красноярск, Ворошилов-Уссурийск, Благовещенск. Когда началась Великая Отечественная война, отец, естественно, ушёл на фронт. Семьи военных погрузили в эшелоны и отправили на Алтай, подальше от границы

Александра, окончив неполных 10 классов, пошла работать. Под демобилизацию она не попала по состоянию здоровья, а вот на работу в военкомат её взяли. Там она и познакомилась с будущим мужем. После войны Киселёвы пошли работать на железную дорогу, где Александра проработала товарным кассиром до самой пенсии, заслужив немало грамот и медалей за доблестный труд. В 1991 году моя героиня овдовела. А детей ей Бог не дал. Коротать старость в одиночестве – незавилная участь. К тому же нажила она немало болезней сахарный диабет, астму, гипертонию. В своём Новоалтайске старушка практически из больниц не вылазила, а без ингалятора и шагу из дома не могла сделать. В общем, приняла она серьёзное ре- красна. шение – переехать к племяннице в Тобольск.

- Поехала-то я в Тобольск, - улыбается Александра Ивановна, – чтобы меня родные люди похоронили. Да что-то зажилась. Вот уже и 90 стукнуло. Никогда бы не подумала, что до таких лет доживу. Воздух здесь, видать, целебный. Про астму почти забыла, да и давление уже не так прыгает. На свежий возлух выхожу прогуляться. Вечерами вяжу носки, шарфики. О том. что творится в мире, узнаю из те лепередач. Оказывается, когда тебя окружают родные и любимые люди, жизнь и в преклонные лета пре-

Диана ШТЕРН

• ДОБРОЕ СЛОВО

Спасибо, сёстры

ТОБОЛЬСКИЙ ДОМ ребёнка выражает благодарность АНО «Сёстры милосердия» и директору медколледжа Татьяне Туляковой за многолетнее сотрудничество, которое позволяет выполнять важную миссию - вносить вклад в реабилитацию и социализацию детей, попавших в сложную жизненную си-

На протяжении 12 лет преподаватели и студенты медицинского

колледжа оказывают Дому ребёнка добровольческую помощь. Значимым результатом сотрудничества является реализация муниципального гранта «Парус надежды». На эти средства приобретено физиотерапевтическое оборудование, использование которого позволит обеспечить восстановительную и реабилитационную помощь детяминвалидам

Глаголом жгли сердца людей

Александр Сергеевич Пушкин обращался к собратьям по перу. Только ли? А журналисты? Разве у них не то же призвание?

«Не должно сметь своё суждение иметь...»

Так оно и было до появления Временных правил о печати от 24 оября 1905 года. Ранее все периодические издания возникапи только с дозволения Главного управления по делам печати. Приняв прошение издателя, губернатор вёл долгую переписку с местным жандармским управлением «о политической благонадёжности» и «нравственном отношении» проси-

В годы первой русской революции частные газеты росли как грибы после дождя. Но местная адми нистрация не дремала и заводила досье на каждое издание. Специального комитета по цензуре в Тобольской губернии не было, поэтому власти сами назначали цензора из лиц, обладавших особым доверием

Это сладкое слово «свобода» В январе 1905-го в России, как

известно, грянула революция. Уже в октябре «царь испугался, издал манифест», известие о котором пришло в Тобольск 18 октября.

Горожан охватила всеобщая политическая активность. Массовые демонстрации, митинги, собрания, образование партий. И, конечно, все они обзаводились своими изда-

«Тобольские губернские ведомости» стали рупором консервативной партии «Центр» («Заря»), представителем которой был М.Е. Фролов-Багреев, а секретарём Н.Ю. Шильднер-Шульднер. Тобольский отдел «Союза русского народа» (председатель – ректор Духовной семинарии, архимандрит Николай), бесплатно распространял свою газету «Родной голос», а либеральная организация «Тобольский союз гражданской свободы» Лариса ЗЕРНОВА | (руководитель С.П. Вилькошев-

ский) пропагандировал свои идеи через «Сибирский листок», редактором которого был Виктор Костюрин. Ну а тобольские социалдемократы и эсеры, не доверяя Манифесту, организовали работу нелегальной типографии, которая выпускала листовки и прокламации, призывая к бойкоту думских выборов, свержению самодержавия и выборам в Учредительное

А осенью 1907 года губерния была объявлена на военном положении, и все частные издания, кроме «Сибирского листка», были приостановлены.

Случайность – это язык Бога

И он доказывает нам это снова и снова. Вот и в нашем случае. Жили-были в разных концах необъятной России два молодых человека. Первый – сын тобольского купца Александр Сыромятников – против воли отца сорвался в столицу и стал вольнослушателем университета. Второй – сын обедневшего титулярного советника из Херсонской губернии Виктор Костюрин поступил в одесский университет. А далее – по общей схеме. Желание «служить наролу» привело их к наролникам со всеми вытекающими поспедствиями

Сыну тобольского купца «шалость» простили, и он вернулся домой под гласный надзор полиции. Остепенился, унаследовал дело отца и стал одним из самых успешных купцов, создав сеть магазинов розничной торговли.

Виктора же Костюрина революционная деятельность захватила целиком. 7 декабря 1879 года были казнены трое его товаришей. И только «Алёше Поповичу» (партийная кличка Костюрина) казнь заменили каторгой, а потом поселением. Там встретил он свою судьбу, свою Машеньку Емельянову, тоже политссыльную родом из нашего города. Стала она ему верной женой и единомышленницей на всю жизнь. В конце 80-х годов супругам разрешили поселиться в Тобольске, где оба вели активную журналистскую деятельность.

Мария Николаевна дебютировала «Якутскими рассказами» в «Сибирском листке», принадлежавшем... Сыромятникову.

Однако убытки от не популярной в городе газеты заставили издателя отказаться от неё. С 1 января 1889 г. «Сибирский листок» перешёл к чете Костюриных.

Секрет успеха

Вскоре газета начала приносить доход. Костюрины расширили программу и ввели новые отделы. При поддержке губернатора Леонида Михайловича Князева появилась беллетристика, внутренние известия и фельетоны. Особой популярностью пользовался цикл «На злобу дня захолустья».

Доверия к газете добавляла и активность самих издателей. С головой уйдя в газетные хлопоты Виктор Фёдорович взял на себя освещение работы городской думы, присутствуя на всех её заседаниях Стараниями его супруги в Тобольске был открыт Дом трудолюбия, «где бедняки могли получить не только ночлег и бесплатный обед, но и работу в мужских и женских мастерских, учить детей в школе при убежище и держать при себе своих малюток» («Сибирский ли-

В годы первой русской революции за статью «Кто ходит с красным флагом?» Костюрина была предана суду, но в Омске её оправдали. «Сибирский листок» продолжал выходить, хоть и с перерывами. С 1907 года он начал печататься в собственной типографии.

Секрет успеха газеты понятен, стоит пролистать 2-3 номера. С пожелтевших страниц предстаёт Тобольск столетней давности во всём его многоцветии. Газета - моментальная фотография, запечатлевшая для потомков всего один день, но какой живой - куда там учебникам и научным фолиантам.

«Предупреждаем не ходить мимо дома мясника Тимофея Попова по Рождественской улице, из-за ограды этого любителя животных выбегает стая собак и накидывается на пешеходов» («Сибирский листок», май, 1907 г.).

Елена ГАБИБОВА

Поздравляем участников Великой Отечественной войны с юбилеем и днём рождения в январе 2014 года: В.П. Исакова, Н.А. Малышкина, Г.Е. Мыскина, М.Ф. Созонова, В.В. Степанова, П.А. Прифонова, С.И. Яновского.

С.Я. Ановекдего.
С юбилеем и днём рождения ветеранов труда:
А.П. Созонову, Г.Ф. Бродникову, П.И. Михайлову,
А.В. Гарвард, П.К. Фемидову, А.И. Фазылова,
А.М. Усольцеву, П.Я. Юдину, В.П. Формидонтову,
Р.А. Кучемьярову, А.С. Бибичеву, П.И. Чусовитину,
П.И. Венгерскую, Н.И. Злыгостеву, ЮП. Казанцева, К.К. Вайлошникова.

Желаем удачи, добра и тепла, Чтоб все неудачи сгорели дотла, Чтоб жить, не тужить до ста лет довелось Пусть сбудется всё, что ещё не сбылось! Президиум Тобольского городского совета ветеранов войны и труда

Приглашаем на ДЕСЯТЬ БЕСПЛАТНЫХ оздоровительных сеансов

Если у вас гипертония или беспокоят боли в суставах, нарушен сон — уникальная продукция российского изобретателя торговой марки «Асония» поможет вам вылечиться. Ждём вас по адресу: 9 мкр., строение 27 «а», ТД «СВ», павильон 7, 2 этаж (за старым «Арбатом»), е 10 часов, запись по телефону 8-919-924-25-42, ул. Аптекарская, 4 (торговый ряд у Вечного огня), тел. 8-919-947-57-07

Помощь в получении образования. ☎ 8-909-008-93-88 сайт www.troeknet.ru СДАЁТСЯ ГАРАЖ в кооперативе «Протектор» (60 кв. м.) ≈ 8-922-488-40-41 15 января 2014 года в Тобольской городской думе состоится подведение итогов конкурса СМИ на лучшее освещение деятельности представительного органа местного самоуправления в средствах массовой информации. Конкурсную комиссию возглавляет Зольников Н. П. — председатель городской думы пятого созыва. Конкурсные работы могут быть направлены в Тобольскую городскую думу (ул. Ремезова, 24, каб. 327). Результаты конкурса будут опубликованы в СМИ и размещены на официальном сайте Тобольской городской думы.







полноприводный рамный джип, подключаемый передний привод, пониженная, двигатель «Мерседес» турбодизель V 2,7 – 165 л.с., расход топлива 7,5 л /100 км за городом, МКПП, пр. 88 тыс. км, цвет коричнево-чёрный, климат-контроль, 2 к-та шин, 1 владелец, цена – 730 тыс. руб.

22 8-903-872-48-88

Укупка золота

25-04-04

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ПОСТАНОВЛЕНИЕ 10 января 2014г.

О назначении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности

На основании Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и руководствуясь ст.15, 30, 44 Устава города Тобольска, Правилами землепользования и застройки в городе Тобольске, утвержденными решением Тобольской городской Думы от 25.12.2007г. № 235:

1. Назначить публичные слушания по вопросам:

— о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: г.Тобольск, 4-й микрорайон, участок № 43/1;

— о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: г.Тобольск, 4-й микрорайон, участок № 36 б;

– о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г.Тобольск, микрорайон Иртышский, проезд Рейдовый, участок № 2;

 – о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г.Тобольск, 9 микрорайон, участок № 206;

– о предоставлении разрешения на отклонение
 от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства
 на земельном участке по адресу: г.Тобольск, 9-й микрорайон, участок № 20б;

 – о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г.Тобольск, 7 микрорайон, участок № 14 а:

 – о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г.Тобольск, 7 микрорайон, участок № 14 б;

– о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г.Тобольск, БСИ-1, квартал 1, стр. 2,8, участок № 11;

– о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного

участка по адресу: г.Тобольск, 15 микрорайон, участок № 21:

– о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г.Тобольск, микрорайон Иртышский, улица Верхнефилатовская, участок № 11а.

2. Определить срок проведения публичных слушаний с 14 по 31 января 2014г., срок подготовки заключения о результатах публичных слушаний и его опубликования – с 28 по 31 января 2014г.

3. Определить дату проведения итогового заседания публичных слушаний на 28 января 2014г., время начала — 17.00 час, окончания — 18.00 час, место проведения слушаний — Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24, 5 этаж, большой зал заседаний органов местного самоуправления.

4. Определить органом, уполномоченным на организацию и проведение публичных слушаний, — Комиссию по подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки города совместно с городской Думой.

5. Определить местом размещения материалов информационного характера по вопросам публичных слушаний, указанным в части 1 настоящего постановления, с 14 по 28 января 2014г. — официальный сайт Admtobolsk.ru и кабинет 401 Комитета градостроительной политики Администрации города, расположенный по адресу: г.Тобольск, 8 мкр., д.32, 4 этаж; официальный сайт dumatobolsk.ru и

кабинет 336 Тобольской городской Думы.
6. Определить местом приема предложений, вамечаний по вопросам, указанным в части 1 и регистрации участников публичных слушаний: кабинет 401 Комитета градостроительной политики Администрации города по адресу: г.Тобольск, 8 мкр., д.32, 4 этаж, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 час.; кабинет 330 Тобольской городской Думы по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24, 3 этаж, в рабочие дни с 9.00 до 18.00 час., а также ящик приема замечаний и предложений, расположенный в вестибюле Тобольской городской Думы.

7. Настоящее постановление вступает в силу с даты опубликования в газете «Тобольская правла»

8. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда».

Председатель Н.П. Зольников

ЩЕБЕНЬ ПЕСОК КЕРАМЗИТ

с доставкой **☎** 8-912-398-04-84

TACCARITED STREETS

TO DO TO THE POST OF T

РЕГУЛИРОВКА,
РЕМОНТ
скорняжных машин,
оверлоков
любого класса.
Недорого.
Опыт, Гарантия, Город.
Свидетельство

Требуется сиделка по уходу за больной бабушкой. Телефон 22-66-32.



САНТЕХНИКА, ЭЛЕКТРИКА КАЧЕСТВЕННО, ГАРАНТИЯ, ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА. ☎8-919-923-13-13

Продам УАЗ, 1997 года, тентованный, переделанный под большие колёса, в хорошем состоянии.

8-950-493-71-97



Коллектив МАДОУ «Детский сад № 38» г. Тобольска выражает соболезнование семье Бабуркиных в связи со смертью

БАБУРКИНОЙ Веры Александровны.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков Релактор. Дмитрий Карасиер. .24-18-42 ..25-78-77 Ответственный секретарь. Алла Макарова... Социальные проблемы Анна Щербинина Строительство и ЖКХ .25-93-85 Вера Хохлова Местное самоуправление, 24-35-34 правопорядок, Светлана Сураева Экономика и промышленность... .24-52-79 Раиса Половинко... Образование, молодёжная политика Наталья Олесова Бильд-редактор. Юрий Попов. .24-35-34 25-96-43 Бесплатные объявления... Вера Ушакова. Корректоры . .Наталья Новикова, Дарья Федотова

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4. Заказ 7. Тираж 5193. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00. Цена по подписке – 2 руб. 03 коп., в розницу – договорная E-mail: Tobolka@mail.ru, http://

tyumedia.ru/

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация

«Информационно-издательский центр «Тобольская правда». Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область г. Тобольск, ул. Самаровская, 17

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328. Индекс издания — 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, е-mail: tobolka-buh@yandex.ru
За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикованию материалов.